
Der Ortsvorsteher  
des Stadtteils Schadeck 

   

   

 

 
 

N i e d e r s c h r i f t 
 

über die 24.Ortsbeiratssitzung, zu der 
für Montag, den 01. September 2025 um 20.00 Uhr 

einberufen und ordnungsgemäß geladen war.  
Es sind erschienen: 

  
 
als stimmberechtigte Ortsbeiratsmitglieder erschienen:  
 

1. Jörg Peter Heil 
2. Luise Kreckel 
3. Ilona Martin 
4. Susanne Zacherl 
5. Uwe Kapell 
 

. 
 
 

Lfd. 
Nr. 

Tagesordnungspunkte 

1  
Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Jörg Peter Heil begrüßte die Anwesenden und stellte die ordnungsgemäße 
Ladung fest. Die Beschlussfähigkeit nach §8 unserer Geschäftsordnung ist 
gewährleistet, da 5 von 5 Ortsbeiräten anwesend sind. Außerdem ist eine 
rechtzeitige Ladung nach §5 der GO an alle ergangen. 
 

2  
Rückblick und Berichte 
 
Die letzte Sitzung des Ortsbeirats fand am 19.Mai 2025 statt.  
Der Mundartnachmittag des Heimatvereins Schadeck fand am 18. Mai statt. 
Zum ersten Mal ins Frühjahr gelegt war er ein großer Erfolg. 
Ilona Martin hat den Ortsbeirat bei den Goldenen Hochzeiten des 
Ehepaares Müller und des Ehepaares Burgwinkel vertreten. Bei der  
Ordination von Pfarrer Grän waren Ilona Martin uns Susi Zacherl anwesend. 
Am 21. Mai und am 2. Juli fand eine Stadtverordnetenversammlung statt. 
Thema war unter anderem die Ernennung eines Ortsgerichtschöffen. 
Jörg Peter erläutert den Sachstand und erklärt, warum Herr Ziegler 
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(Ennerich) vorgeschlagen wird. Uwe Kapell wird für einen zukünftigen 
Vorschlag eines Ortsgerichtsschöffen weiter zur Verfügung zu stehen und 
hat für diese Abstimmung seine Kandidatur zurückgenommen, um einen 
reibungslosen Ablauf der Wahl zu gewährleisten. 
Am 20. August fand eine weitere Stadtverordnetenversammlung statt und 
dort wurde endlich der Haushalt für 2025 genehmigt. 
Doppelte Straßennamen werden vorerst nicht geändert. 
Versprochene Hilfe für ältere Mitbürger bei der Adressänderung und das 
Neuausstellen der Personalausweise wie den Ortsvorstehern und Bürgern 
mehrfach versprochen, wollte seitens der Stadt nicht geleistet werden, 
deshalb haben viele Stadtverordnete mit „Nein“ gestimmt, so dass es bei der 
Abstimmung darüber einen Patt gab. Der Antrag gilt damit als abgelehnt und 
darf auch ein Jahr lang nicht mehr eingebracht werden. 
 

3  
Informationsabend: Sicherheitsvorkehrungen bei Veranstaltungen 
hier: Bericht 
Informationen dazu von Jörg Peter. 
Für die Veranstaltungen in Schadeck wird wahrscheinlich kein 
Sicherheitskonzept gefordert, da diese in der Regel zu klein sind. 
 

4  
 Informationstafel Dreispitz 
hier: weiteres Vorgehen 
Leider gab es nur 400€ an Spenden von Gewerbetreibenden. 
Der Heimatverein hat einen Antrag auf Förderung gestellt, der wurde leider 
abgelehnt. Wenn der Haushalt endgültig genehmigt ist, könnten wir das 
restliche Geld des Ortsbeirates dafür nutzen. 
Uwe Kapell nimmt Kontakt mit Frank Grolig auf, wegen Einfräsen der 
Informationen auf Kunststoff. 
 

5  
Blühwiesen 
Hier: weiteres Vorgehen  
Informationen dazu von Jörg Peter.  
Die Begrünung der Streifen neben der Felder hat sich als nicht wirklich 
sinnvoll. erwiesen, daher sollen ganze Felder zu Blühwiesen für ein Jahr 
werden. 
Termine mit Einladung an die Ortsbeiräte und Ortslandwirte dazu sollen 
noch zeitnah kommen. 
 

  6  
Mittelanmeldung Haushalt 2026 
hier: Vorschläge 
Die Verschläge für die Mülltonnen wurden letztes Jahr schon angemeldet . 
Der Ortsbeirat bittet hierbei dringend um Rückmeldung, damit das ganze 
zeitnah noch gemacht werden kann. Gerne sind wir bei der Platzwahl 
behilflich. 
Außerdem wünschen wir uns einen Tisch für die Dreispitz. Da die Bänke 
schon beim Forst der Stadt Runkel gefertigt wurden wäre ein passender Tisch 
am besten. 
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7 
 
 
 
 

 
Ortsvorsteherkonferenz 
hier: Themen aus Schadeck 
Die Konferenz sollte am 4. September stattfinden und wurde leider wegen 
Terminüberschneidungen sehr kurzfristig abgesagt. 
Ein neuer Termin steht noch nicht fest, wird aber hoffentlich zeitnah 
stattfinden. 
 
Unsere Fragen/Themen zum Termin: 
Warum wird der Ortsbeirat nicht bei bestimmten Maßnahmen befragt? Wir 
halten den Standort des Defibrillators für wenig zweckmäßig, da das Haus der 
Vereine außerhalb liegt. Gemeinsam hätte man vielleicht einen besseren 
Standort gefunden. 
Überhaupt wünschen wir uns eine bessere Kommunikation zwischen 
Ortsbeirat und Rathaus. 
Zu unsren Protokollen mit Fragen oder Abstimmungen bekommen wir keine 
Rückmeldungen. 
 

8 
 
 
 
 

 
Verschiedenes 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung ist am 27. Oktober um 20:00 Uhr. 
Schadecker Fahnen können zur Kirmes bestellt werden.  
Bitte über unsere Kanäle teilen! 
Lebendiger Adventskalender: 
Das Geld wurde immer noch nicht verteilt. 
Jörg Peter hat mehrmals nachgefragt. Das letzte Mal am 24. August.  
Wir warten auf Renes Rückantwort.  
Unser Vorschlag wäre inzwischen, die Überreichung bei der Eröffnung des 
nächsten lebendigen Adventskalenders und die Vertreter der entsprechenden 
Vereine einzuladen. 
 

 
 
 
Beginn der Sitzung:  20:00 Uhr 
Ende der Sitzung:  21.15 Uhr 
 
 
Jörg Peter Heil schließt die Sitzung um 21.15 Uhr. 
 
Für das Protokoll: Ilona Martin 
 
 
Bürgersprechstunde: 
 
 


